



СОТРУДНИКАМ ГЛАВКА ФССП И АДВОКАТУ НАЗНАЧИЛИ ШТРАФЫ ПО ДЕЛУ О ВЗЯТКАХ ОТ ДОЛЖНИКОВ

Posted on 19.05.2023



В Краснодарском крае вынесен сравнительно мягкий приговор двум бывшим высокопоставленным сотрудникам краевого ГУ ФССП, которые незаконно снимали с должников ограничения на выезд за границу. Бывший замначальника отдела информатизации и обеспечения информационной безопасности главка Сергей Коцко признан виновным в получении взяток и служебном подлоге (ч. 3 ст. 290, ч. 1 ст. 292 УК РФ). Экс-замначальника отдела организации исполнительного производства главка Рузанна Оганесян — в посредничестве во взяточничестве (ч. 2 ст. 291.1 УК РФ). На скамье подсудимых также оказались адвокат краснодарской КА «Правовой центр «Дело» Ани Манташян и два взяткодателя. Все осужденные отделались штрафами.

По версии обвинения, в 2019-2021 годах Коцко регулярно получал взятки за снятие с должников временных ограничений на выезд из РФ без фактического погашения задолженностей. Выглядела преступная схема следующим образом. Замначальника информационного отдела, обладая широкими правами доступа, подключался к рабочей станции нужного ему территориального отдела ФССП и изготавливал от имени пристава-исполнителя отдела постановление о снятии ограничения, куда вносил ложные сведения о погашении задолженности. После выезда должника за пределы страны сфальсифицированное постановление таким же образом удалялось из информационной системы (АИС) ФССП.

Взятки Коцко получал через цепочку посредников, в которой были задействованы замначальника отдела организации исполнительного производства ГУ ФССП Оганесян и ее подруга — адвокат Манташян. Должники платили порядка 50-100 тыс. рублей за снятие ограничения на выезд. Однако каждый участник коррупционной цепочки «накручивал» сумму с учетом своих интересов, поэтому Коцко доставалось в два-три раза меньше денег.

В ходе предварительного следствия Коцко предъявили обвинение в четырех эпизодах получения взяток и служебном подлоге. Оганесян — в двух эпизодах посредничества во взяточничестве (ч. 2 ст. 291.1 УК РФ), ее подруге-адвокату Манташян — в одном эпизоде. Также фигурантами стали два взяткодателя — Согомон Айрапетян и Армен Ваченанц.

Еще двое взяткодателей и посредник — бывшая судебный пристав территориального отдела ФССП были освобождены от уголовной ответственности в связи с активным сотрудничеством со следствием и добровольным сообщением о преступлении, сообщили в краевом СУ СКР.

Все обвиняемые признали вину в полном объеме, дело рассматривалось в особом порядке. Оно было направлено в Славянский городской суд для рассмотрения по существу, поскольку, как уточнили в краевой прокуратуре, банковский счет, на который поступали взятки, был открыт в г. Славянске-на-Кубани.

Всем подсудимым назначены наказания в виде штрафов. Приговором суда 33-летнего Коцко обязали заплатить в доход государства 600 тыс. рублей, его экс-коллегу 36-летнюю Оганесян — 350 тыс., адвоката 33-летнюю Манташян (ее статус приостановлен) —

200 тыс. рублей.

Бывшие сотрудники ФССП также лишены права занимать должности на госслужбе — на 4 и 2 года соответственно.

Айрапетян и Ваченанц, которых признали виновными по ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки в значительном размере), обязаны выплатить штрафы в размере 250 тыс. и 100 тыс. рублей. Приговор в законную силу не вступил.

Отметим, что санкция за наиболее тяжкое из фигурировавших в деле приставов преступлений – ч. 3 ст. 290 УК РФ предусматривает максимальное наказание от 3 до 8 лет лишения свободы со штрафом до 40-кратной суммы взятки либо без такового.

Сообщение [Сотрудникам главка ФССП и адвокату назначили штрафы по делу о взятках от должников](#) появились сначала на [legal.report](#).

